

Ofensiva Hamas asupra Israelului

7 octombrie 2023-ora 06:29

Partea a X-a

Ofensiva teroristă din Gaza

7 – 13 decembrie 2023

Autor: Dr. Eado Hecht

Translator și redactor: Victoria Sara Dazin



© IDF Spokesperson

© Purtătorul de cuvânt al IDF

Ofensiva Hamas asupra Israelului

7 octombrie 2023-ora 06:29

Partea a X-a

Ofensiva teroristă din Gaza

7 – 13 decembrie 2023

CE S-A ÎNTÂMPLAT?

Gaza:

De la reînnoirea luptei, intensitatea acesteia a crescut între IDF și unitățile Hamas. Unitățile IDF din interiorul orașului Gaza au atacat cartierele din est. Acestea sunt cartierele care Hamas se aștepta ca IDF să lovească primul, deoarece acestea sunt cele mai apropiate de graniță și, prin urmare, sunt conduse de cele mai puternice unități Hamas. Inițial, orientarea apărării lor era tot spre est, dar având în vedere timpul necesar IDF pentru a ajunge la acele unități și timpul acordat Hamas de încetarea focului, unitățile Hamas au putut să-și reorienteze dispozițiile spre vest.

Acest lucru este deosebit de important în ceea ce privește alegerea de către Hamas a locațiilor pe care să le facă capcane. Majoritatea victimelor israeliene din ultima săptămână au fost cauzate de bombe care au fost ascunse în clădiri și pe străzi. Pe de altă parte, în ultimele două zile a existat o creștere a numărului teroriștilor Hamas care se predă, deși acest lucru nu reprezintă încă un colaps major al rezistenței.

Au existat rapoarte inexacte din presă conform cărora marea majoritate a celor predați erau civili neimplicați. Aceasta este o exagerare a unui singur caz în care luptătorii Hamas au fost amestecați cu civili. IDF i-a verificat pe toți și i-au eliberat pe cei care nu fac parte din Hamas. Numărul teroriștilor Hamas capturați până în urmă cu câteva zile, inclusiv cei capturați pe 7 octombrie, este de peste 500, dintre care majoritatea au fost capturați în ultimele două săptămâni.

Un alt element care face luptele din interiorul orașului Gaza mai dificile pentru IDF este că mulți dintre civilii care au preferat să nu se deplaseze spre sud sunt concentrați în cartierele estice. Hamas și-a intensificat încercările de a le folosi fie ca scuturi umane, fie ca atacatori neînarmați trimiși către trupele

israeliene, fie pentru a le aborda, pentru a obține informații despre pozițiile lor, fie pentru a camufla teroriștii Hamas care încearcă să se apropie de pozițiile israeliene. Unii civili din Gaza care au încercat să se îndepărteze de pozițiile Hamas au fost împușcați de luptătorii Hamas. Prezența crescută a civililor a redus capacitatea IDF de a folosi artileria, loviturile aeriene și tunurile de tancuri pentru a-și susține infanteriei, asumând astfel riscuri mai mari care, în unele cazuri, au dus la mai multe victime ale IDF.

În Khan Yunis – al doilea front deschis de IDF – situația este similară cu cea din estul Gazei. La câteva zile după ce unitățile israeliene au surprins Hamasul, ocolind rapid Khan Yunis dinspre nord și apoi intrând în el dinspre nord-vest, precum și dinspre nord și est, unitățile Hamas se reorganizaseră treptat, iar rezistența era mai puternică.

IDF a efectuat câteva operațiuni bazate pe informații în încercarea de a localiza și elibera ostaticii. Una dintre aceste operațiuni a găsit cadavrele unui civil israelian și ale unui soldat.



Un puț de intrare în tuneluri găsit într-o sală de școală ruinată.



Rachete, arme de calibru mic, bombe și alte echipamente găsite în alte încăperi ale aceleiași școli.



Teroriști palestinieni îmbrăcați în haine civile, înarmați cu puști și lansatoare RPG. (Captură de ecran de la bloggerul israelian Abu Ali Express)

S-a zvonit și acum a fost raportat oficial că IDF a plasat pompe și țevi mari în mare și a început să transfere apă de mare în unele dintre tunelurile capturate. Teoretic, apa de mare va curge prin sistemul de tuneluri, forțând teroriștii fie să iasă, fie să se înece. Cu toate acestea, nu este încă clar dacă acest lucru va funcționa. Mulți factori fizici ar putea face acest lucru complet ineficient,

eficient doar pentru o parte a sistemului de tunel sau foarte eficient. În orice caz, rapoartele publicate indică faptul că va dura câteva săptămâni pentru a finaliza operația, chiar dacă aceasta va fi complet reușită.

Hamas încă lansează rachete spre Israel. Acestea vizează zonele aproape de Gaza, dar și Beersheva și zona Tel Aviv. Ei și-au plasat unele dintre lansatoarele lor de rachete lângă taberele de corturi amenajate pentru civilii evacuați din nordul Gazei. Numărul total de rachete trase spre Israel până acum este de aproximativ 10.600.

Ca urmare a intensității în creștere a luptei, victimele israeliene au crescut considerabil. Numărul total actual de soldați israelieni uciși numai în Gaza este de aproximativ 115. O complicație în stabilirea numărului exact este că, în ultimele zile, IDF a raportat moartea câțiva soldați care au fost răniți în ultima lună de lupte și doar au cedat recent în urma rănilor lor. De asemenea, IDF a confirmat moartea câtorva soldați care erau dispăruți din 7 octombrie.

Cadavrele unui civil israelian decedat (o femeie de 27 de ani răpită de la festivalul de muzică Nova) și ale unui soldat mort, răpit și el la 7 octombrie, au fost recuperate în interiorul Gazei. S-a confirmat, de asemenea, că mai mulți civili și soldați dispăruți au fost răpiți în Gaza, unii în viață și alții morți. Un cetățean tanzanian care a venit în Israel pentru a studia agricultura a fost, de asemenea, confirmat că a fost ucis. IDF a publicat că numărul soldaților răniți evacuați cu elicopterul din Gaza este de aproximativ 600, în timp ce alții (numărul nu a fost dat) au fost evacuați cu ambulanța (semnând în general răni mai ușoare).

Iordanienii au continuat să aprovizioneze spitalul pe care l-au donat Gazei cu echipamente. Până acum au fost efectuate patru astfel de operațiuni. Aeronava marfă iordaniană care efectuează para-dropările zboară prin Israel.

Un număr tot mai mare de palestinieni din Gaza reproșează public Hamas pentru acțiunile sale. Activitățile care sunt criticate de cetățeni din Gaza includ furtul de către Hamas a asistenței umanitare, în special a alimentelor, aduse în Gaza pentru civili. Într-un interviu la Al-Jazeera (compania de televiziune din Qatar pe canalul său arab), o femeie în vârstă din Gaza s-a plâns că Hamas nu împarte hrana în mod echitabil. Intervievatorul a încercat să întrerupă și să susțină “cantitatea de mâncare care intră în Gaza este mică”, în orice caz, la care a răspuns scuturând degetul (vezi mai jos) și spunând: „Nu, totul se duce la casele lor, la personalul Hamas.”



Captură de ecran de la bloggerul israelian Abu Ali Express

Un scurt videoclip publicat de un alt civil din Gaza arată bărbați înarmați trăgând în oameni care se apropie de un camion care transporta alimente. Potrivit fotografului, bărbații înarmați erau membri ai Hamas și cel puțin un civil a fost ucis de aceștia.

Liban:

Schimbul de foc la granița Israel-Liban continuă, uneori escaladând și alteori scăzând. Un fermier israelian a fost ucis de o rachetă antitanc dirijată lansată de Hezbollah care i-a lovit mașina. Hezbollah a folosit și bazele UNIFIL (forța Națiunilor Unite care trebuia să monitorizeze granița și să împiedice Hezbollah să fie acolo) ca acoperire pentru echipele lor de lansare: se desfășoară lângă gardul exterior al bazelor UNIFIL și lansează de acolo. Dacă IDF reacționează, riscă să lovească trupele ONU, iar în câteva cazuri trupele ONU au fost într-adevăr rănite.

Profunzimea atacurilor lui Hezbollah în Israel a crescut. Inițial, au atacat ținte aflate la patru sau cinci kilometri de graniță, dar în ultima săptămână și-au dublat distanța. Israelul a adăugat ținte mai departe în interiorul Libanului ca răspuns.

Inclusiv civilul israelian ucis în această săptămână, victimele israeliene la granița cu Liban au fost 11 uciși din 7 octombrie și câteva zeci de răniți.

Decesele Hezbollah au acumulat cel puțin 101 (nouă dintre ele în Siria). Nu se cunoaște numărul răniților.

Alte organizații libaneze și palestiniene cu sediul în Liban au participat la schimburi de foc; au pierdut cel puțin 14 dintre membrii lor. Un soldat libanez a fost ucis accidental și trei au fost răniți într-o lovitură a IDF, pentru care Israelul și-a adresat scuze oficiale guvernului libanez.

Siria:

Schimburile de foc peste granița cu Siria au escaladat în ultima săptămână, dar sunt încă minime, mai ales în comparație cu frontul libanez.

Reprezentanții iranieni și personalul Hezbollah staționat în Siria au lansat rachete în Israel, iar Israelul a răspuns cu lovituri aeriene și foc de tancuri. Nu au existat victime israeliene pe acest front, dar nouă membri ai Hezbollah, precum și unii mandatarii iranieni, sirieni și iranieni, au fost uciși sau răniți.

Cipru:

Autoritățile din Cipru greacă au arestat o celulă teroristă care plănuia să atace israelienii care vizitează insula. Informațiile inițiale pentru arestare au fost furnizate de serviciile de informații israeliene. Celula a fost organizată și finanțată de Iran.

Iudeea și Samaria:

Luptele din Iudeea și Samaria (Cisiordania) continuă cu IDF care își intensifică raidurile, în special în zona Jenin (marginea de nord a Samariei). Fiecare intrare a IDF în orașele palestiniene se confruntă cu diferite intensități de rezistență, inclusiv bombe plasate sub drumuri (care sunt curățate printr-un buldozer care rupe asfaltul), puști, grenade și diverse bombe improvizate aruncate manual, precum și bombe cu benzină.

Cel puțin 4.000 de teroriști au fost arestați până acum și aproape 300 au fost uciși – majoritatea în raidurile IDF și unii în timp ce încercau să atace civili sau soldați israelieni. Majoritatea luptelor au loc în zona de nord a Jeninului, deși există lupte în toată Iudeea și Samaria.

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între civili palestinieni și civili israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă (limitele câmpurilor, drepturile de pășunat). Există rapoarte din ce în ce mai mari în mass-media occidentală și mențiuni de către politicienii occidentali cu

privire la violența coloniștilor israelieni împotriva palestinienilor din Iudeea și Samaria. Toate aceste rapoarte ignoră atacurile palestinienilor asupra israelienilor care trăiesc acolo.

Yemen:

Houthii au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de acțiune către Israel, dar efortul lor principal s-a mutat spre perturbarea căilor de transport maritim care trec pe lângă Yemen în Marea Roșie. Pe lângă încercarea de a captura nave, Houthii au tras și asupra lor, lovind una și dându-i foc. Ei susțin că toate țintele sunt nave care se îndreaptă spre Israel cu mărfuri, dar proprietarii navei care a fost lovită susțin că se îndreapta spre Italia.

SUA dezbat despre crearea unei flotile internaționale pentru a proteja navele care trec prin Marea Roșie. Nu este posibil ca navele să evite navigarea în apropierea Yemenului, deoarece Marea Roșie este destul de îngustă, iar întreaga sa lățime se află în raza de acțiune a rachetelor Houthi și a dronelor care explodează.

Irak și Siria – forțele americane:

Milițiile šiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din Irak și Siria cu rachete și drone care explodează. Până acum, din 18 octombrie, au avut loc aproximativ 95 de lovituri cu rachete și drone explozive. Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra locațiilor suspectate ale miliției și a ucis un număr nespecificat de militanți.

Victime israeliene:

Numărul total de morți israelieni pe ziua de 7 octombrie este acum de 1.130, care include civili, militari, poliție, pompieri, personal medical etc. Există încă unii israelieni care nu sunt depistați, iar unele dintre persoanele răpite în Gaza au fost morți când au fost luați sau au murit în captivitate, dar nu au fost încă confirmați morți.

Există încă aproximativ 125 de israelieni răpiți (s-a confirmat că un număr de dispăruți au fost răpiți) și nouă non-israelieni în Gaza. Câți dintre ei sunt în

viață și câți morți nu se știe, deși estimarea actuală este că cel puțin 19 sunt morți.

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși în atacurile cu rachete Hamas.

Începând cu 13 decembrie, un total de 444 de soldați IDF au fost uciși pe toate fronturile începând cu 7 octombrie inclusiv (numărul pentru 7 octombrie este actualizat periodic, pe măsură ce se confirmă mai mulți uciși care au fost enumerați ca dispăruți).

Numărul total de răniți israelieni este de aproximativ 10.039., de asemenea, un total de soldați IDF răniți. Inclusiv 7 octombrie, numărul soldaților răniți pe toate fronturile la un loc este de aproximativ 1.600. Dintre aceștia 255 au fost răniți grav, iar restul au fost răniți moderat sau ușor.

Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească casele în 64 de sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 250.000. Pe măsură ce luptele continuă în Gaza, aproximativ jumătate s-au întors în sate și orașe care sunt considerate în prezent mai puțin amenințate.

Unele dintre siturile industriale și agricole de lângă granița cu Gaza care au fost abandonate în primele zile și-au reluat activitatea.

Victime palestiniene:

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de guvern din Gaza, susține că aproximativ 18.600 de locuitori din Gaza au fost uciși până acum și aproape 50.600 au fost răniți. Ei nu fac diferența între personalul Hamas și alte organizații teroriste și civili.

CE URMEAȚĂ?

Luptele au escaladat în Gaza și au crescut doar ușor la granițele cu Liban și Siria.

Deși bătălia pentru estul orașului Gaza este încă departe de a fi încheiată, există semne că puterea rezistenței în acea zonă începe să scadă. Când luptele de acolo se diminuează, este foarte probabil ca IDF să mute mai multe forțe din orașul Gaza în zonele sudice – fie întărind forțele care luptă în Khan Yunis, fie adăugând o altă zonă, care ar putea fi zona rezidențială dintre orașul Gaza și Khan. Yunis sau zona dintre Khan Yunis și granița egipteană din jurul

orașului Rafah. Acesta din urmă pare mai puțin probabil deoarece ultimele anunțuri ale IDF către civilii lui Khan Yunis le-au spus să se îndrepte în această direcție.

Obiectivul general – distrugerea Hamas – nu s-a schimbat în ceea ce privește Israelul. Deocamdată nu există o dată limită, dar asta s-ar putea schimba dacă SUA, din motive externe sau interne, decide să facă presiuni asupra Israelului să renunțe.

Luptele de pe celelalte fronturi, deși cresc ușor, sunt în mare măsură statice. Hezbollah și Iranul par mulțumiți de situația actuală.

În Yemen și Marea Roșie, atacurile asupra navelor comerciale par să escaladeze. Amenințarea nu este doar împotriva Israelului, deoarece cel puțin una dintre navele atacate nu avea nicio legătură cu Israelul. Această cale navigabilă este crucială pentru SUA și alte state, deoarece duce la Canalul Suez. Aproximativ 22.000 de nave folosesc acest pasaj în fiecare an, sau 12% din tot traficul maritim. Redirecționarea în jurul Africii de Sud este posibilă, dar ar adăuga aproximativ 3.500 de mile marine de distanță și un timp suplimentar de călătorie de 8-12 zile pentru nave, ceea ce ar crește foarte mult prețurile de transport și, prin urmare, costul produselor pe care le transportă. Dacă SUA, Europa și Egiptul (unde veniturile din navele care au traversat Canalul Suez în ultimul an s-au ridicat la 9,4 miliarde de dolari, făcând transportul maritim crucial pentru economia sa aflată în dificultate) vor fi dispuși să accepte acest cost sau vor decide să răspundă militar la atacurile Houthi. rămâne de văzut.

Dr. Eado Hecht, “Ofensiva teroristă din Gaza 7 - 13 decembrie 2023”,
Forward, decembrie 17, 2023

“The Gaza Terror Offensive 7 - 13 December, 2023” by Dr. Eado Hecht BESA,
Center Perspectives Paper No. 2,215, Forward, December 17, 2023

Autor: Dr. Eado Hecht. "Ofensiva Hamas asupra Israelului- 7 octombrie 2023-ora 06:29".

Partea a X-a. Ofensiva teroristă din Gaza - 7- 13 decembrie 2023.

Subiect: Situația strategică creată de atacul Hamas's din 7 octombrie este de așa natură încât Israelul nu are nicio ieșire, dacă nu eradicarea totală a Hamas, atunci măcar reducerea lui la o umbră a ceea ce a fost. În caz contrar, întregul concept de descurajare de care depinde securitatea Israelului va dispărea.

IDF a înconjurat complet orașul Gaza și a curățat cea mai mare parte a teritoriului din jurul acestuia. Între timp, toată lumea privește spre nord pentru a vedea ce vor face Hezbollah, Iranul și celelalte organizații proxy iraniene. Probabil că mizează pe faptul că Israelul nu dorește să conducă un război pe două fronturi, în timp ce Israelul amenință cu represalii masive dacă Hezbollah exagerează. Acesta este în esență un joc mortal. Obiectivul general – distrugerea Hamas – nu s-a schimbat în ceea ce privește Israelul. Încă nu există o dată limită, dar acest lucru s-ar putea schimba dacă SUA, din propriile motive de politică internă sau externă, decide să preseze Israelul să se abțină. Așa cum stau lucrurile acum la granița libaneză De la reînnoirea luptei, intensitatea acesteia a crescut între IDF și unitățile Hamas. Unitățile IDF din interiorul orașului Gaza au atacat cartierele din est., se pare că Hezbollah se mulțumește cu menținerea status quo-ului luptelor la scară mică. Obiectivul general – distrugerea Hamas – nu sa schimbat în ceea ce privește Israelul. Deocamdată nu există o dată limită, dar asta s-ar putea schimba dacă SUA, din motive externe sau interne, decide să facă presiuni asupra Israelului să renunțe.

Translator și redactor: Victoria Sara Dazin